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BCATHHbIC AP0DY

3apoXxaeHne n pas3BuTtne 4eCcATUYHbIX
Opoben B HEKOTOPbIX cTpaHax A3umn ObINo
TECHO CBA3aHO C Y4eHUEM O Mepax
(MeTponoruen).

[TpmepHO B 3 BEKE HaLLEeN 3pbl
OECATUYHBLIN CHET pacnpoCcTpaHAanca Ha
Mepbl Beca n obbema. Torga u 6bino
CO3aHO MOHATUE O AeCATUYHOWN Opoou.




3aoadya Nef.

OaunH YenoBekK BbiNbeT DO4YOHOK 3a 14
OHEWN, a C XXEHOW BbINbET TOT e OD0YOHOK
3a 10 QgHen. 3a CKONbKO OHEW XXeHa ero,
OTOErNbHO BbINbET TOT XXe D0OYOHOK?

OTa 3agada n3s «Apudpmetmkm» (1703
roa) J1.®.MarHuukoro, rno KOTopomy
yumnca M.B.JlomoHocCOB.
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160006

B 1585 roay
Hanucan HebOonbLUYHO
KHUTY «[lecaTuHay.
OHa nmena nuib 7
CTpaHUL, ogHaKo
codepana BCHo
TEOPUIO AECATUYHbIX
apoben.




HasBaHue apoben Ha Pycu.

1/2 — nonTUHAa 1/4 — yeTb
1/8 — nonyeTb

1/16 — nonnonyetb WU T.A

1/3 — TpeTb 1/6 — nonTpeTb
1/12 — nonnonTpeTb U T.A

1/5 — nATHHa

1/7 — ceabMUHa 1/10 —pecsaATHUHA



3aoaua Ne?2.

YMHOXbme Ope8HeuUHOUUCCKUM criocobom
1) 5,65u129
2) 268,7u 16,8



5,9 PYHTa Yal NepBOro copTa
ctont 14,85 pyonsa. CKonbko cTouT
10,5 oyHTa 4Yaro BTOpPOro coprta, eCnu
LleHa oyHTa 3TOro copta COCTaBlseT
0,8 LUeHblI yHTa NepBoro?



Sanadvda Ne 4

B aAByx mewkax Haxoautca 9,05
nyaa Mykm B ogHOM n3 HUXx Ha 0,55
nyga 6oriee HeXxernu B Apyrom.
CKONIbKO CTOUT MyKa TOro u
Apyroro Mmewuka, ecnum (oyHT ee
ctout 10,5 koneunkn? (1 nyg = 40

doyHTamMm).



Cnacubo 3a
sHUMAaAHUe.



